

主旨: Give Views

**Comments:**

本人現年 30 歲, 育有一女, 居於馬鞍山區, 建議政府應加強措施於托兒方面, 因本人與配偶必須工作, 孩兒要不給予仍可工作的奶奶照顧, 要麼太太就全職育兒, 我相信全港應有很多與本人情況相似的個案, 為育兒必須辭職, 減低家庭收入。但偏偏實際各行各業都缺人, 政府投放資源於再培訓也是白搭 - 畢竟不是很多人都能僱用外勞或鐘點, 再說除了託兒外也沒有必要請人。

我建議政府應儘快開放市場, 帶頭提供 0 歲至 13 歲的託兒服務<由早上 9 時至晚上 8 時>, 同時建立與各院校的聯繫, 使兒童下課後能轉送託兒機構。另外提供資助予非謀利機構於每區開設更多託兒服務。單以沙田及馬鞍山為例, 託管 2 歲以下小童的僅有大圍一間機構, 而 2 歲以上的兒童雖可給予各幼兒園託管, 但時間亦只到 6 時, 以現今商業社會來說幾近是不可能使用。

近年社會經常有意見指需要輸入外勞, 其實香港有許多人能工作但因各種制約未能如願, 假如託兒等護幼服務能改善, 相信能解決許多問題, 就是劏房戶的小孩問題也能得到緩解 -- 畢竟他們只需要在家裏活動數小時而已。